

开放式基金每日行情

Table with columns: 代码, 基金名称, 份额净值, 累计份额净值, 涨跌幅, 成交份数. Lists various open-end funds and their performance metrics.

城商行上市首日备受追捧

南京银行较发行价上涨 72.18%，宁波银行较发行价上涨 140.5%

本报记者 邹魏

昨日，首日上市的两只城商行——南京银行(601009)和宁波银行(002142)均表现优异。昨日南京银行收盘于18.94元，较发行价上涨72.18%；宁波银行收盘于22.13元，较发行价上涨140.5%。

昨日9时30分，南京银行和宁波银行分别于沪深两市鸣锣挂牌。南京银行以每股19.20元开盘，较发行价上涨74.54%；宁波银行以每股20.38元开盘，较发行价上涨121.5%。沪深两市大盘盘中一度大幅震荡，N南京和N宁波行均表现坚挺。南京银行盘中最高股价达19.98元，宁波银行达23.45元。

以两行收盘价较2007年预期净资产与盈利能力计算，南京银行报收于3.45倍PB和40倍PE，而宁波银行PB则为6.84倍，PE更是高达62倍。

国泰君安金融分析师伍永刚表示，南京银行目前市价估值偏高而市盈率偏高，平衡之下估值相对合理。但宁波银行的PB和PE明显偏高，存在首日炒作的可能。

一资深基金经理分析指出，南京银行和宁波银行作为城商行中的代表性银行，上市首日受市场追捧在情理之中。至于两行股价表现的差异，主要是受三点因素影响。他表示，宁波



以南京银行和宁波银行为代表的城商行上市大幕昨日开启 本报记者 徐汇 摄

银行本身的经营风格较为激进，而南京银行相对稳健。“宁波银行在深市中小板上市，所处的市场环境与南京银行不同，比较容易炒高股价”。

此外，上述基金经理指出，宁波

银行员工持股即使是在上市摊薄之后占比仍在16%左右，市场预期股权激励将有利于银行的经营业绩，这对宁波银行股价而言是很强的上升动力。同时他也认为，南京银行和

宁波银行的股价已出现高估，合理股价均应在16元附近。

对此伍永刚给出的最新估值为，南京银行在20元左右，宁波银行在18元附近。

参股城商行概念类股票短期获利兑现

本报记者 邹魏

相比于南京银行和宁波银行上市首日的股价飙升，参股两行的几家上市公司表现异常惨淡。

昨日，参股宁波银行的三家标志性上市公司杉杉股份(600884)、

雅戈尔(600177)、宁波韵升(600366)分别下挫9.84%、3.73%和8.46%。参股南京银行的南京高科(600064)开盘急跌，昨日收盘报29.82元，下跌7.68个百分点。

而就在前一交易日，四家参股公司受两行上市消息刺激均大幅上

涨，其中杉杉股份冲高涨停。

分析人士指出，参股城商行概念在南京银行、宁波银行上市之后吸引力渐退，短期内利多出尽的可能较大。

而国泰君安金融分析师伍永刚则认为，表面上看几家参股公司存

在利好兑现、获利出逃的迹象，但是

由于两家城商行均已实现跨区域经营，并在近期有扩张计划，为银行整体盈利能力的提升创造了想象空间。因此中期来看几家上市公司仍可从获利，但其投资价值需更多参考公司基本面而非参股城商行概念。

关注交强险

郭左践：交强险不盈不亏是指费率审批环节

本报记者 卢晓平 实习记者 邝凯文

昨日，保监会财产保险监管部主任郭左践在中国政府网上表示，交强险条例规定的不盈不亏原则是指在费率审批环节。

即保监会在审批保险公司制定交强险费率的时候，要坚持按照不盈利、不亏损的原则来审查。但对于保险公司而言，经营结果只有盈利和亏损两种，监管机关来审核这个结果，如果盈利，要看盈利的多少和原因；如果亏损，要分析亏损的大小和原因，然后考虑是否调整费率或者调整责任限额。

对于目前普遍关心的交强险基础费率什么时候调整，如何调整，他表示，目前还没有明确的答案，需要等待审计后的经营结果出来以后进行分析，再作考虑。

郭左践强调，交强险的基础费率

涉及到社会公众的切身利益，保监会需要对保险公司一年的交强险经营情况进行核查，向社会公布结果。再根据交强险经营整体的盈利或亏损情况，允许或者要求保险公司来调整费率，如果费率调整过大可以举行听证会。

目前，保监会已经要求各家保

险公司聘请会计师事务所对公司2006年7月1日到2007年6月30日的交强险经营情况进行详细的专项审计，并在8月1日之前将审计报告报给保监会。保监会汇总分析以后，将每家保险公司的专项审计报告连同会计师事务所的审计名单向社会公布。

责任限额要与发展水平相匹配

本报记者 卢晓平

保费高保额低是社会关注交强险的一个关键问题。

昨日，保监会财产保险监管部主任郭左践接受中国政府网专访时对此表示，责任限额一定要与这个国家、这个阶段的国民经济发展水平、道路交通安全状况、交通环境、人民交通安全意识、经济承受

能力相匹配。

从发展比较好的国家和地区的经验都证明，交强险制度从初期的建立到逐步完善有一个过程。他具体阐述：将来的发展趋势是保额越来越高，而费率越来越低，保额和费率出现两极分化。

保额是和费率水平相匹配的，保一百万也可以，五百万也可以，

他认为，保监会作为监管机构，按照条例的规定要求保险公司对交强险实行分开管理、单独核算，出发点是为了维护投保人的利益。信息披露是一个非常有价值的社会监督措施。他表示，保监会将按照法律的规定，每年向社会披露对交强险的核查情况。

郭左践强调，保监会在完善交强险制度，包括制定费率浮动办法、调整责任限额和调整基准费率时，要坚持一个原则——依法经营、科学决策、听取民意、符合国情。

银监会将以“增设机构”激励小企业授信业务

本报记者 苗燕 实习记者 邝凯文

小企业授信业务开展出色的银行，银监会将考虑准予其增设机构和网点。日前下发到各家银行的《银行开展小企业授信工作指导意见》中，银监会表示将对银行小企业授信实行激励政策。中央财经大学银

行业研究中心主任郭田勇预计，这种实际激励政策的出台，可能对银行的小企业贷款业务起到实质性的推动作用。

《指导意见》规定，对小企业授信业务表现出色的商业银行，可准予其增设机构和网点；对小企业授信业务表现出色的地方人银行业

金融机构，可考虑准予其跨区域增设机构和网点。

郭田勇在接受上海证券报采访时指出，这是除给予银行宽松的贷款利率制度外，又一项激励银行做好小企业贷款的重要措施。他分析说：“可能这类政策对国有大型银行的激励作用不大，但对于城商行这种急于增

设网点，希望能够突破地域限制的银行来说，必将对他们开发小企业授信业务起到很大的推动作用。”

但《指导意见》仍然强调，银行开展小企业授信应增强社会责任意识，遵循自主经营、自负盈亏、自担风险和市场运作的原则，实现对小企业授信业务的商业性可持续发展。

周明：中小板可持续发展能力得到增强

本报记者 黄金滔 陶君

行业结构单一、制造业“一业独大”，一直被业内人士认为是中小板发展中的一大隐忧。统计数据显示，中小板此前上市的140家公司中有112家集中在制造业，占比近八成，尤其是集中在机械设备、塑料化工、金属非金属、纺织服装、电子这五个领域。不过，这一局面将随着宁波银行的上市而得以改善。宁波银行的IPO融资额为41.4亿元，相当于三年多来中小板140家企业IPO融资总额的10.1%。宁波银行的上市为中小板的迅速做大迈出关键一步，也为中小板改善行业结构，牵手金融、新经济、新商业模式、新服务模式等领域的中小企业拓展了广阔空间。

深交所副总经理周明在昨日的上市仪式上表示，中小板设立三年多来，在中国证监会的正确领导下，在地方政府、各中介机构的大力支持下，规模得到稳步发展。宁波银行的上市使得中小板的行业结构更加丰富，中小板的可持续稳健发展能力得到进一步增强。所以，它对中国多层次资本市场的建设，对中小板市场的建设都非常有意义，因为中小企业板是多层次资本市场中一个非常重要的层次。深交所非常欢迎广大的中小金融机构不断进入资本市场，到该所来上市。深交所将为其提供最优质的服务。

宁波银行董事长陆华裕表示，宁波银行将不断探索发展之路，努力成为一个规模适度、业务特色鲜明、具有良好管理运营机制和风险控制机制水平、资产质量和经营效益良好的股份制商业银行。

银监会公众教育服务区正式对外开放

金融知识拟纳入基础教育



本报记者 史丽 摄

本报记者 苗燕 实习记者 邝凯文

继2007年1月1日银监会开通运行国内首个由金融机构开办的公众教育服务网站后，昨天，银监会公众教育服务区也正式对社会公众开放。该服务区是国内首个金融监管机构直接面向社会公众开放的常设公益区域。而为了更好地提高全民金融素质，银监会与教育部联手，计划将金融知识纳入学校基础教育范畴。

银监会主席助理王华庆指出，在当前金融产品日趋复杂化的背景下，同金融业的发展速度相比，整体公众教育工作比较滞后。这种银行与消费者之间对于金融产品严重的信息不对称，使得消费者不能有效利用现代化的金融产品和金融服务，不能真正体会和享用相关金融技术带来的服务便利，金融机构也无法获取创新产品的技术红利，难以实现金融服务资源价值的最大化。

金融基础知识的普及，不仅是金融消费者应该享受的基本权利，也是监管部门责无旁贷的义务。王华庆强调，“商业银行作为金融市场中的重要参与者，向社会公众普及金融知识，更是其所应承担的社会责任。”

中国平安上半年原保费收入537亿元

本报记者 黄蕾

中国平安今日发布公告称，其四家子公司平安人寿、平安财险、平安健康险及平安养老保险2007年1至6月累计原保费收入，分别为人民币422.1837亿元、人民币115.1582亿元、人民币34万元及人民币3000万元。总计中国平安的原保费收入537.6453亿元。中国平安称，上述保费收入数据根据中国会计准则编制，且未经注册会计师审计。

人保集团上半年原保费收入513亿元

据19日在京召开的“中国人民保险集团公司2007年度半年工作会议”上获悉，今年1至6月，人保集团(含产险、寿险、健康险等)共实现原保费收入513.6亿元，同比增长29.8%。截至6月底，集团总资产达到1392.8亿元，同比增长38.6%。

保险业务快速增长的同时，人保集团在资金运用、战略性资产配置等方面也取得了重大突破。上半年人保资产管理公司较好地把握了投资机会，实现投资收益45.08亿元。人保集团内部产险、寿险、健康险、资产管理等各专业化子公司之间的战略协同互动格局正在形成。人保集团总经理吴焰提出下半年工作重点包括：加快业务发展，积极推进产寿险交叉销售和银保业务，加大对基层的支持力度；加强承保理赔管理，强化财务管理，降低经营成本；在投资管理、养老保险、专业责任保险等重点领域努力开辟新业务，酝酿成立人保投资管理公司、专业养老保险公司等；加大投资和资本运作力度，力争在综合经营方面有所突破等。(新华)

沪深上市基金每日行情

Table with columns: 沪市基金指数, 基金名称, 前收盘, 今收盘, 涨跌幅, 成交份数. Lists daily performance of listed funds in Shanghai and Shenzhen.